

AIR LIQUIDE TUNISIE

(mD)	30/06/2010	30/06/2009	Var	31/12/2009
Chiffre d'affaires	12 007	9 928	20,9%	23 225
Marge Brute	4 790	3 498	37,0%	8 749
EBIT	3 445	2 419	42,4%	7 414
Résultat net	6 022	6 778	-11,2%	11 896
<i>Taux de Marge brute</i>	<i>39,9%</i>	<i>35,2%</i>	<i>4,7 points</i>	<i>37,7%</i>
<i>Taux de Marge opérationnelle</i>	<i>28,7%</i>	<i>24,4%</i>	<i>4,3 points</i>	<i>31,9%</i>
<i>Taux de Marge nette</i>	<i>50,2%</i>	<i>68,3%</i>	<i>-18,1 points</i>	<i>51,2%</i>
<i>ROE</i>	<i>17,8%</i>	<i>21,6%</i>	<i>-3,8 points</i>	<i>32,8%</i>

Le producteur de gaz pour l'industrie, la santé et l'environnement a clôturé les 6 premiers mois de 2010 avec un chiffre d'affaires de 12MD, en nette amélioration de 21% par rapport à la même période de 2009 (9,9MD). Une bonne performance imputable à l'évolution de l'activité export de +30% et celle issue du marché local de +18%.

La marge brute s'est appréciée de 4,7 points à 39,9%. En revanche, le résultat net a évolué dans le sens inverse passant de 6,8MD au 30 juin 2009 à 6MD au 30/06/2010. Cette contre performance est due essentiellement à la baisse des dividendes issus de la filiale Air Liquide Tunisie Services de 1,2MD.

Rappelons que les principaux indicateurs de marges et de résultats ne peuvent être appréciés qu'au niveau du résultat consolidé du groupe Air Liquide Tunisie.

D'un autre coté, la société procèdera dans les jours qui viennent à une augmentation de capital par incorporation de réserves et attribution d'actions gratuites à raison d'une action nouvelle pour 11 détenues. Les nouvelles actions porteront jouissance à partir du 1^{er} janvier 2010.

SOMOCER

(mD)	30/06/2010	30/06/2009	Var	31/12/2009
Chiffre d'affaires	32 612	26 452	23,3%	54 249
Marge Brute	10 434	10 441	-0,1%	19 766
EBITDA	4 973	5 632	-11,7%	9 424
Résultat net	1 416	2 009	-29,5%	1 502
<i>Taux de Marge brute</i>	<i>32,0%</i>	<i>39,5%</i>	<i>-7,5 points</i>	<i>36,4%</i>
<i>Taux de Marge opérationnelle</i>	<i>9,8%</i>	<i>15,4%</i>	<i>-5,6 points</i>	<i>10,2%</i>
<i>Taux de Marge nette</i>	<i>4,3%</i>	<i>7,6%</i>	<i>-3,3 points</i>	<i>2,8%</i>
<i>ROE</i>	<i>3,2%</i>	<i>4,6%</i>	<i>-1,4 points</i>	<i>3,5%</i>

Sur les 6 premiers mois de l'année, le top line de la société s'est apprécié de 23,3% passant de 26,5MD à 32,6MD. L'évolution a porté aussi bien sur le marché local (+22,3%) qu'à l'export (+35,3%).

Cependant, cette hausse ne s'est pas ressentie au niveau de l'exploitation, puisque la marge brute s'est détériorée de 7,5 points sous l'effet d'une augmentation des achats, de la facture énergétique ainsi que de la sous-traitance. Le résultat d'exploitation a affiché un repli de 21,6% à 3,2MD.

Etant donné que la société est fortement endettée (Dette nette de 22MD), les charges financières absorbent pratiquement la moitié du résultat d'exploitation, ce qui grève encore plus le résultat net qui s'établit désormais à 1,4MD contre 2MD pour la même période de l'année écoulée (soit -29,5%).

CIL

(mD)	juin-10	juin-09	Var	Année 2009
Mises en force	97 849	72 743	34,5%	149 375
Produits nets de leasing	8 043	7 087	13,5%	14 881
Résultat d'exploitation	6 459	5 110	26,4%	9 115
Résultat net	5 785	4 069	42,2%	7 339
<i>Coefficient d'exploitation</i>	<i>30,4%</i>	<i>32%</i>	<i>-1,6 points</i>	<i>32,6%</i>
<i>Taux des créances classées</i>	<i>6,87%</i>	<i>7%</i>	<i>-0,1 points</i>	<i>6,5%</i>
<i>Taux de couverture des CDL</i>	<i>80,3%</i>	<i>92,2%</i>	<i>-11,9 points</i>	<i>94%</i>
<i>ROE</i>	<i>15,6%</i>	<i>13,5%</i>	<i>2 points</i>	<i>22,0%</i>

La compagnie de leasing CIL a publié ses chiffres relatifs au premier semestre de 2010. Les mises en force se sont accrues de 34,5%. Les produits nets de leasing ont enregistré une croissance de 13,5% par rapport au mois de juin de l'année dernière pour s'établir au 30/06/2010 à 8MD. Le résultat net de la CIL s'établit à 5,8MD enregistrant un bond de plus de 42% par rapport au résultat net affiché au 30/06/2009. Ceci est entre autres dû à des reprises sur provisions pour un montant de 3,1MD suite au recouvrement de créances impayées ainsi qu'à une bonne maîtrise des charges d'exploitation. La compagnie de leasing affiche un coefficient d'exploitation de 30,4% parmi les plus faibles du secteur coté (en appréciation de 2 points par rapport à la même période de 2009). Le taux de créances classées s'établit à 6,8% et le taux de provisionnement de 80,3%. Ceci vient confirmer la bonne qualité du portefeuille de créances de la CIL comparée aux autres compagnies de leasing cotées sur la place de Tunis.